

宁波高校毕业生就业形势平稳

目前初次签约率达 76.17%

本报讯 (记者董小芳 通讯员任社) 昨天下午,记者从宁波高校毕业生就业形势分析会议上获悉,今年我市高校毕业生就业形势总体平稳。截至6月15日,在甬高校2014届毕业生42087人中,签约的已有32257人,初次签约率达76.17%。

据市就业管理服务局统计,今年我市接收毕业生情况呈“四增一减”趋势。“四增”即接收毕业生总量增加,接收外省生源毕业生上

升,接收省内市外生源人数增加,中小微企业就业人数及比例增加。据统计,截至5月底,全市接收高校毕业生26052名,比去年同期增加384人;其中外省生源7227人,同比增加13.4%;省内市外生源5684人,同比增加2.12%;从就业流向看,非国企22667人,占已就业人数的87.2%。“一减”即宁波生源毕业生回甬就业人数有所减少,同比下降4.64%。

从甬上各高校就业情况来看,截至6月15日,高职类院校毕业生平均签约率达83.81%,依旧高于本科类院校71.33%的签约率。在列入统计的8所高职类院校中,有5所签约率高于90%。本科类院校毕业生平均签约率与去年基本持平。另外,不同专业毕业生签约率也存在一定的差异。就业排名前十的专业分别是国际经济与贸易、英语、机械制造、电子信息工程、物流管理、计算机科学与技术、日语、市场营销、电气

工程及自动化、财会。

“这主要与我市产业结构对不同专业人才的需求密切相关。”市就业管理服务局局长钱义林介绍,尽管目前我市毕业生就业形势总体平稳,但任务依然艰巨。接下来,在坚持市场化就业导向的基础上,应积极引导毕业生面向企业和基层就业,大力鼓励毕业生自主创业,强化困难家庭毕业生托底帮扶机制。通过努力,力争实现就业创业比例双提高。

为山区群众送上“健康”

——农工党市委会举办“中国环境与健康宣传周”社会服务活动

吴向正 周其平

13日上午,农工党宁波市委会在鄞州区横街镇朱敏村举办第七届“中国环境与健康宣传周”社会服务活动。该项活动是由农工党中央发起的一项社会公益活动。

来自宁波市区的6位农工党党员医疗专家在农工党市委会领导的率领下,早早地来到横街镇朱敏社区卫生服务站。为群众提供中医内科、西医内科、骨科、妇科、眼科、皮肤科等门类的义诊。闻讯而来的患者一下子把诊疗场地图了个水泄不通。

今年5岁的毛毛在爸爸的陪伴下来到了卫生服务站,找江东区白鹤街道社区卫生服务中心主任中医师蔡民坤看病。孩子告诉蔡医生“自己老是肚子疼”。蔡医生认真地为毛毛做了检查,并听取了有关毛毛病情、饮食等情况的介绍,论断结果为“毛毛的消化功能不好”。于是为这名小患者开出了药方,并着重在饮食、穴位按摩等方面开出了详细的“医嘱良方”。

毛毛爸爸对蔡民坤医生的义诊服务很满意,他说:“蔡医生的医嘱很详细,不但告诉我应该怎么做,而且让我明白为什么要这样做。”

70多岁的杜阿姨,由于家住山区,平时很少到医院看病,“这样的活动真是好,尤其对上年纪的人真是件大好事,希望这样的活动能多搞几次。”

农工党党员们积极响应群众心中的期盼。蔡民坤医生当场表示,下一个周末,他会抽出时间“回访”,“能为山区群众提供实实在在的便利,我真的很欣慰。”

在活动现场,农工党宁波市委会把带来的价值5000余元的夏季常用药,免费发放给群众。

这几日,余姚慈溪等地的杨梅相继上市,梅农又迎来一个丰收的“大年”,“今年杨梅产量比去年增加两成以上。而且由于气候适宜,今年的杨梅糖分含量特别高,甘甜爽口。”余姚丈亭梅老大杨梅种植合作社负责人孙来达说。

然而杨梅的丰产并不一定意味着农民收入的增加。梅农普遍反映,目前,大量杨梅由于采摘不及时而被浪费,落果后就烂在了地里,杨梅园的商品率往往不足4成。

粗放式经营令多数杨梅烂在田里

“多数杨梅还是烂在了果园里。”余姚凤山街道杨梅种植户劳建新告诉记者,杨梅是十分“娇嫩”的时令水果,难以长期保存。成熟后的杨梅既怕高温日晒也怕大雨浇淋,遇上梅雨天气,往往来不及采摘,许多杨梅或自然落果或挂在枝头就蔫了。劳建新说,每年客人采摘的和自己鲜销的杨梅加起来,还不到自家杨梅



迎峰度夏
保供电

连日来,象山供电公司电力施工人员在石浦老城区加紧电网改造,有序开展设备安装、电缆搭接等工作,解决该区域高峰期低电压问题,确保居民迎峰度夏期间用电无忧。
(邬晓刚 胡建华 董玉燕 摄)

200名志愿者协管203台电梯

余姚首试小区电梯安全自管

本报讯 (记者张燕 通讯员金晶)家住余姚江南华都小区的小朱刚走到电梯口,就被一位邻居大妈堵住了去路。

“小伙子,以后坐电梯不要抽烟呀。”大妈告诉小朱,像烟蒂、餐巾纸这种垃圾,会把电梯滑槽堵住,导致电梯门故障。在余姚,这样的“电梯志愿者”有200名,基本上每人协管居民楼里的一台电

梯。

近年来,我市部分电梯开始“老龄化”,电梯故障隐患也在增加。而余姚经历去年的洪灾后,电梯故障率明显上升,当时880台住宅小区电梯中有70%不同程度进水受淹,给居民的正常生活和出行带来许多不便和安全隐患。据不完全统计,余姚电梯故障率2011年为

0.82%,2012年为1.14%,去年为1.29%,呈逐年上升趋势。

余姚市质监局创新监管模式,在省内率先推出小区电梯安全管理楼道志愿者制:将小区每个楼道作为电梯安全管理的独立战斗单元,通过设置志愿者,形成了一个个楼道电梯安全管理的着力点,以点控面,拓宽了群防群治的渠道,实现了部门监管和居民自治的有效结合。

“电梯志愿者”由居民自愿报名,经社区备案,质监部门负责培训。目前,余姚市质监局在四明社区进行了试点,现已在6个小区的70余幢高层建筑中招募了200名楼道志愿者,他们协管着203台电梯。

果实商品率不足四成,多数烂在地里——

杨梅深加工产业潜力巨大

本报记者 翁杰

深加工令亩产效益高五成

象山紫源食品有限公司是宁波为数不多的杨梅加工企业之一,从2011年起生产杨梅汁产品,年收购杨梅2000吨。企业负责人严秀琪坦言:“发展杨梅深加工并非易事,就杨梅汁产品而言,目前在饮料市场中的认知度不高,市场开拓难度大,产业发展面临瓶颈。”

本地加工企业“叫苦不迭”,但杭州、温州等地的蜜饯加工企业却对宁波杨梅“青睐有加”,每年都会派人前来收购。余姚悠悠农场所负责人叶

卫强每年都会与温州一家蜜饯厂合作,帮助收购中低档杨梅,运往温州加工成杨梅罐头、杨梅干等产品。“杨梅难以保存,在运输过程中损耗严重。如果能在本地加工就好了。”老叶看好其中的市场,正谋划着在余姚本地发展杨梅蜜饯加工产业。

有着近1000亩杨梅园的慈溪紫来山庄同样对杨梅深加工颇有心得,不仅专门设厂制作杨梅酒,还与其他企业合作生产杨梅汁产品。“直接销售的新鲜杨梅只占产量的三分之一,通过深加工,杨梅的利用率可提高到七八成,亩产效益比仅鲜销杨梅要高出近一半。”

传播先进文化的平台

主办单位:中共宁波市委宣传部
宁波市社会科学界联合会



普及科学理论的园地

宁波市理论宣传普及活动讲座信息一览
2014年6月17日-30日

“形势与热点”系列

题目:学习实践社会主义核心价值观

主讲人:吴国民(宁波市委党校教授)

时间:6月19日14:00 地点:宁波市社科讲坛授课点·海曙区白云街道

预约电话:87158808

题目:宁波经济形势及发展前景

主讲人:吴翔阳(宁波市委党校教授)

时间:6月19日14:30 地点:宁波市社科讲坛授课点·海曙区西门街道柳庄社区

预约电话:55017081

题目:当前我国宏观经济形势与宁波经济发展

主讲人:王传宝(宁波广播电视台大学副教授)

时间:6月24日15:00 地点:宁波市社科讲坛授课点·海曙区西门街道胜丰社区

预约电话:87254344

题目:社会稳定和谐前沿问题

主讲人:邱国兵(宁波市市委党校讲师)

时间:6月25日19:00 地点:宁波市社科讲坛授课点·江北区孔浦街道白杨社区文化宫

预约电话:87632545

题目:坚定理想信念,践行群众路线

主讲人:吴小华(余姚市委党校教研室主任)

时间:6月25日8:30 地点:余姚市兰江街道三凤桥村

预约电话:62511991

题目:党的群众路线教育实践活动

主讲人:赵永焕(余姚市委宣传部正局级调研员)

时间:6月30日13:30 地点:余姚市河姆渡镇罗江村

预约电话:13336642005

题目:党的十八大精神辅导

主讲人:慕金付(宁波市市委党校副教授)

时间:6月27日8:30 地点:奉化市委党校

预约电话:88506006

题目:党的群众路线教育实践活动

主讲人:任根德(抗战老兵)

时间:6月28日8:30 地点:镇海区招宝山街道顺隆社区

预约电话:86271072

题目:党的群众路线教育实践活动

主讲人:郑湘娟(宁波市市委党校副教授)

时间:6月26日13:30 地点:北仑区大碶街道横杨社区

预约电话:13858361837

题目:党的群众路线教育实践活动

主讲人:王海伟(镇海区委宣传部副部长)

时间:6月19日8:30 地点:镇海区招宝山饭店

预约电话:86272139

题目:一个抗战老兵的中国梦

主讲人:冯小君(宁波卫生职业技术学院副教授)

时间:6月24日13:30 地点:宁波市文化百科大讲堂·梅山乡梅西社区报告厅

预约电话:86273357

题目:党的群众路线教育实践活动

主讲人:胡建华(宁波市社科讲坛授课点·海曙区白云街道)

时间:6月24日14:00 地点:宁波市社科讲坛授课点·海曙区白云街道

预约电话:86273357

题目:党的群众路线教育实践活动

主讲人:翁维根(镇海区道德讲师团)

时间:6月27日8:30 地点:镇海区招宝山街道后大街社区

预约电话:86273357

备注:因各会场座位有限,请社会公众事先电话预约,额满为止。

农家乐里喜“淘金”

黄剑跃 张伟 陈玉洁



人物名片

黄彭勋 余姚市梁弄镇横坎头村百丈农家饭店负责人

创办“百丈农家”饭店7年来,余姚市梁弄镇的黄彭勋从中体会到了创业的种种不易,也尝到了成功的满满喜悦。在农家乐经营持续红火的同时,年过六旬的黄彭勋还推出农家民宿,让客人在自己的饭店吃饱吃好外,还能住得好游得爽。

黄彭勋开办农家乐纯属偶然。2006年,随着梁弄镇横坎头村红色旅游的发展和水果采摘业的兴起,前来旅游的游客越来越多,作为配套服务的农家饭店也开始出现。横坎头村负责人找到黄彭勋,极力动员他利用自己的房子开办农家饭店,来带动横坎头村农家乐的发展。

在横坎头村负责人看来,黄彭勋家场地宽敞,适合开饭店,更大的优势还在于家里有现成的“大厨”。黄彭勋的妻子陈三妹曾在机关食堂烧过菜,厨艺之好远近闻名,女儿黄玲玲跟在母亲后面也学到了农家菜的烹调精髓,厨艺更是青出于蓝而胜于蓝。

2007年,黄彭勋的农家饭店开张了,在一家三口的基础上还招了1名帮工。和先前想象的一样,饭店刚开始时接待能力不强,生意也很一般。不过,黄彭勋一直稳扎稳打,经营规模逐渐扩大,饭店工作人员目前已超过10人,接待能力从最初的每天30余人扩大到如今的近200人。

随着农家乐的日益发展,回头客越来越多,不少客人建议百丈农家提供住宿服务,以供客人休闲度假,这与黄彭勋的想法不谋而合。2012年10月,为了更好地满足顾客的需求,黄彭勋投资上百万元,把原来的农家小屋翻建成小楼房,设有标准家庭客房10间,内部装修按三星级配置,同时配备40平方米休闲客厅、小会议室和棋牌室,满足居家度假、朋友小聚、小型集体活动的需求。

[点睛] 农民致富道路宽广。创农家乐、赏乡村景、尝瓜果鲜、吃农家饭、住乡村屋,既让城里游客平添乐趣,又使农户在延长产业链的同时鼓起了腰包。

(应国方)

浙大宁波理工学院新增一个“一本”专业

本报讯 (本报记者) 新增“一本”招生专业,扩大热门专业招生规模,高考成绩高出分数线10分(含)以上录取的学生减免四年学费,浙大宁波理工学院今年招生将实行一系列新政策。

据悉,浙大宁波理工学院今年新增“网络与新媒体”这个“一本”专业,“一本”招生计划由去年的80名增至200名。此外,学校将扩大部分商务英语、财务管理等新兴、热门专业的招生计划,并提供更多的转专业机会。

我市药师获全省药师演讲总决赛一等奖

本报讯 (通讯员吕方伟) 日前,代表我市参加我省青年好药师演讲总决赛的李惠利医院马丽丽、吴娇芬组合获得一等奖。

该比赛由省药学会医院药学专业委员会组织。6月12日,总决赛在杭州举行,全省有19名青年药师(组合)参赛。

主讲人:魏晓萍(余姚市妇联副主席)
时间:6月28日19: